Ano lectivo 2017/18 Frequéncia de Estruturas Discretas

Lic.* Eng. Informatica PROVA A 15/11/2017

Nas questoes de escolha multipla 1(a) e 2(a), cada resposta certa terd a cotacao
maxima atribuida e cada resposta errada terd o valor negativo da metade dessa

cotagao. Nas questoes restantes, justifique convenientemente as suas respostas e

indique os principais calculos.

Duracdo: 1h30m

1. (a) Indique o valor de verdade (V: verdade, F: falso) das seguintes sentencas nos mundos A e¢ B

abaixo:

(al) 3x(Cube(x) A Large(x)) A Jy Left0£(y,b).

(a2) VxVy[(Cube(x) A Cube(y) A x # y) — —SameSize(x,y)].
(a3) —[(Dodec(b) V Dodec(c)) <> IxLeft0f(c, x)].

(b) Em (a3), justifique a sua resposta.
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2. (a) Indique (V: deducao valida; F: deducao falaciosa) se as seguintes dedugoes sao vélidas em

qualquer mundo Tarski:

(i) Se Tet(a) — —Small(a) e —-Small(a), entao Tet(a).
(ii) Se Large(a) e Vx (Cube(x) <> Medium(x)), entdo Vx (Cube(x) — —SameSize(x,a)).
(iii) Se Tet(b), Cube(c) e Larger(c,b), entdo (Tet(b) A Small(b))V (Cube(c) A Large(c)).

(b) Nos casos em que respondeu F, apresente um exemplo de um mundo que justifique a sua

resposta.

n
3. Prove que Z(l — 8i) = 1 — 4n? — 3n para qualquer inteiro n > 0:
i=0

(a) usando o método de indugao matematica.

(b) usando propriedades dos somatorios.

4. Calcule:
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(a) > i(i+1).

i=1
25

60
(b) D=1 2%

i=—1 j

(¢) O nimero de arestas do grafo completo Kjo;.

(d) Os valores de n (n > 2) para os quais o grafo completo K, é euleriano. E semi-euleriano?

5. Escreva as seguintes expressoes usando a notacao abreviada de somatorio:
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